#### www.shfzb.com.cr

#### 从源头化解矛盾 警情同比下降85%

# 民宿自治共治助力乡村振兴显成效

□记者 季张颖

本报讯 位于崇明区建设镇虹桥村的顾伯伯民宿群紧邻东平国家森林公园,由 37 家民宿组成。创办初期,矛盾纠纷多、市容环境差、安全隐患多、恶性竞争多、无证无照多、治安防控难等问题频出。为此,建设镇根据区域特点,形成针对民宿群自治共治的"建设方案",走出一条助力乡村振兴的

道路。记者近日从建设镇平安办获 悉,下一步,建设镇将结合具体情况在全镇范围内推广这一模式。

今年7月,来自市区的张小姐 在网上预定了一家虹桥村的民宿, 三间房间共支付了2800元的房费, 但因为疫情防控的原因,张小姐一 家不得不取消行程。在与民宿协商 退款过程中,双方持不同意见,导 致协商无果。接到派单后,顾伯伯 民宿纠纷调解工作室的调解员第一 时间介入调解,最后双方很快达成和解,除订房平台所扣费用外,由 民宿退还房费 2500 元。

这正是民宿群探索自治共治的一个缩影。"过去,民宿与游客之间的纠纷很多,为此我们成立了全区首家以个人名义命名的消费纠纷调解工作室,专门调处这类矛盾纠纷,借助这一平台,今年以来,我们共调处了各类纠纷17起,从源头上化解了矛盾。"

建设镇平安办相关负责人告诉记者,针对治安方面的问题,近年来镇里也在不断加强物防、技防、人防三方力量建设。"通过完善周边视频监控体系和公安管理系统,实行对外来人口的动态管控,针对节假日拥堵的情况,通过增设停车位、加强现场交通管理加以改善。同时我们还设置了顾伯伯民宿平安驿站,组建了社保队、夜间巡逻队和平安志愿者3支队伍。"统计数

据显示,截至今年9月底,顾伯伯 民宿区域共接报各类警情16起, 同比去年降低85%。

记者获悉,通过村民自治项目的实施,建设镇编织了一张看得见、摸得着的治安防范网络,邻里纠纷、安全隐患等问题逐年下降,各类案件发生率同步降低,群众安全感满意度得到稳步提升,在全区安全感满意度 2021 年度测评中,建设镇取得了双第一的好成绩。

# 武警新兵开展刺杀训练锤炼血性胆气

□记者 夏天

本报讯 近日,武警上海总队 新兵团新兵三大队按照计划精心组 织刺杀训练,锤炼新兵英勇顽强的 战斗作风和敢打必胜的战斗信念。

"突刺,刺!"随着铿锵有力的口令下达,新兵们随即展开训练。只见他们个个手握钢枪,眼神凌厉,锋利的刺刀闪耀摄人的寒芒。预备用枪、突刺、下砸、横砍等动作迅速敏捷,刚劲有力。"杀!杀!杀!杀!"喊杀声在训练场上空久久回响。

该大队大队长陶猛介绍,组织 刺杀训练不仅能有效激发和调动新 兵训练热情,还能培养新兵临危不 惧的心理素质,更能锤炼他们狭路 相逢勇者胜的亮剑精神和能打仗、 打胜仗的军人血性,真正让新兵训 出真本领、硬功夫。

据了解,该大队格外注重培育 新兵英勇顽强的战斗作风和敢打必 胜的战斗信念,紧贴任务实际和新



武警上海总队新兵团新兵三大队组织刺杀训练

通讯员 陈开艳 捌

兵思想特点,坚持从难、从严、从 实际出发,按照"单个人员抓动 作、整体队伍抓统一"的训练要 求,精心安排训练内容,采取集中 授课、讲解示范、会操评比、模拟 实战、分组组训等方法,牢牢把握 刺杀"快、准、猛、狠、稳、活"的特点,让新兵从刺、劈、击、防、架、格等一招一式学起,将招式套路快速转换为肌肉记忆,确保在近战中能够灵活运用,激发练兵热情,有效提升训练质量。

### 龙华中路站里领略达利的魔幻魅力

本报讯 "萨尔瓦多·达利一魔 幻与现实"大展是在上海申通地铁、 上海市人民对外友好协会以及塞万提 斯学院于 2018 年建立的合作框架内, 契合今年秋冬上海的艺术盛会而特别 策划的新展览项目。明年是中国和西 班牙建交 50 周年,西班牙驻上海总 领事馆也将与上海地铁持续合作,在 龙华中路及其他地铁车站空间内继续 推出重磅艺术大展,为市民乘客带来 难忘的艺术体验。



# 为足浴店经营权 年近七旬老伯竟谎报警情

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 正规足浴店频频遭人 恶意举报,让店家不堪其扰,而这 背后竟然是一名年近七旬的老伯所 为。近期,浦东警方依法查处一起 谎报警情案件。

"你好,这边有家足浴店正在进行违法活动,请你们尽快来处理。"8月28日14时许,浦东公安分局罗山新村派出所接到一个匿名报警,值班长廖振俊当即指派民警赶赴现场处置。然而,当民警抵达现场进行检查后,却发现足浴店内外一切正常,未发现任何违法活动,民警当即试图电话联系报警人,却不料对方手机已经关机。此后2个月的时间,这位匿名报警人又连续5次拨打110举报同样的内

容,然后直接将手机关机。

为确认足浴店是否存在"暗箱操作",民警对周边店铺进行走访排摸,周边群众一致反映该足浴店经营正常。同时,派出所安排警力加强周边的巡逻管控,一段时间下来,也没有发现可疑情况。这一番调查下来,民警基本可以确定,足浴店没有问题。据合伙经营这家足浴店的两位老板表示,他们生意一般,前一阵子,其中一名合伙经营的老板甚至还想脱手不干了,住在附近的陈老伯想接手来着,但最后被另一名老板拒绝了。

敏锐的民警当即发现了疑点, 立即着手开展缜密调查。果然,在 一番调查之后,报警人的真实身份 终于浮出水面,竟然就是这名年近 七旬的陈老伯。11月8日上午, 民警在对方家中将其抓获。看到找 上门来的民警,陈老伯当即如实供 述了自己谎报警情的违法行为。

据陈老伯交代,他就一个人居住在足浴店附近,平常没事的时候,就会到足浴店跟员工、老板聊聊天,打发时间。一来二去,陈老伯就跟店里的员工和老板熟悉了,有一次听说足浴店两位老板中的一个准备转让出手,陈老伯当即表示愿意接手并合伙经营,怎料另一老板却不同意。合伙经营的事就此"黄"了,但陈老伯也因此怀恨在心,表面上继续正常到店里闲聊,暗地里却通过拨打110恶意举报的方式给店家"找麻烦"。

日前,陈老伯因谎报警情被浦东警方依法处以行政拘留 10 天、 罚款 500 元的处罚。

# 掌握了"商业机密"之后 他在车库里开起"盲盒"

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 利用当学徒时掌握的"知识",男子周某在某大型居住社区的地下车库内,把某品牌的一款车辆当成"盲盒"来开……近日,普陀警方经缜密侦查,成功侦破了一系列盗窃某品牌车内物品案件,并将相关情况通报品牌方。目前,犯罪嫌疑人周某已被警方依法采取刑事强制措施,

10月30日,普陀公安分局中 山北路派出所接连接到两起私家车 车内物被盗案件,案发地点均在中 潭路某大型居住小区的地下车库 内。接报后,民警立即赶赴现场处 置。经现场勘查发现,两辆车均是 车门被撬开后被盗,也都是长期停 放在车库内,巧合的是这两辆车还 都是同一品牌,所幸的是两位车主 都有一定防范意识,车内并未放什 么值钱的东西,损失不大。

通过走访调查,民警发现该小区内还有多辆私家车的车内物被盗,且都和报警人的车辆为同一品牌,停在车库内这一品牌的车辆几

乎无一幸免,但不少车主因为损失 较小并未选择报警。

民警通过调阅公共视频,发现 10月29日凌晨出现在地下车库的 一男子有重大嫌疑。该男子进入地 下车库后,专门寻找与报警人同一 品牌的车辆,用随身携带的工具将 车门撬开后实施盗窃。整个撬门过 程只用了十几秒,显得十分熟练。

一路循线追踪,民警锁定了嫌疑男子的活动范围,并制订了抓捕计划。11月1日21时许,民警在中兴路一居民棋牌室内,将嫌疑男子周某抓获。经调查,周某早年曾做过几年修车铺的学徒,在此期间,周某不仅掌握了基本维修技能,也了解了某品牌车辆存在的缺陷。周某因此动起了歪脑筋,四处寻觅该品牌车辆,用事先准备的工具撬开车门后盗窃车内财物。目前,警方已查证被周某撬开过车门实施盗窃的车辆已有30余辆。

11月2日,犯罪嫌疑人周某 因涉嫌盗窃罪被普陀警方依法采取 刑事强制措施,案件正在进一步侦 办中。

#### 2岁男童竟独自骑车穿越闹市

热心群众发现并报警

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,在上海火车站 附近,一名2岁男童独自骑着儿童 平衡车在车辆川流的马路上穿梭, 令过往的车辆纷纷绕道,幸好被热 心群众发现并报警。

11月6日17时许,静安天目 西路派出所接市民张女士报警称, 有一名幼童独自在街头骑车玩耍, 旁边车来车往,十分危险。警方通 过调阅街面实时公共视频与报警人 核对位置,并立即组织街面巡控警 力尽快到场查找,最终在恒丰路上 的联通大厦广场附近找到报警人和 孩子。

民警肖志豪和祁俊崴到场时,张女士正带着一大一小两名孩童在大厦楼下一家便利店门口等候。据张女士反映,自己是在天目西路近长安路附近发现这名男童,孩子看着只有两三岁的样子,张女士一个人也管不住孩子,好在后来一名自称是孩子表姐的小女孩找到了他们,并帮着一起看护男童。

女孩告诉民警, 男童名叫浩浩, 今年只有2岁多, 当天16时许, 浩浩还在家门口玩, 一转眼就不见了。17时30分许, 浩浩的舅舅刘先生也赶到现场, 在向张女士表示感谢后, 众人随民警回到了店

原来,孩子父亲临时有事回了老家,刘先生和浩浩母亲,即自己的妹妹一起打理店铺,还要照顾3个孩子,临近餐点时,大人们忙着照顾生意,疏忽了对孩子的看管。

临走前,祁俊崴特意告知孩子家长,公共视频显示,浩浩此前独自骑车穿过了长安路、恒丰路一直到长寿路地道调头,边上就是北横通道和上海火车站,车流密集,险象环生。小孩子安全意识又薄弱,所以家长一定要加强照看和监管。

#### 公 告

上海洁佳餐饮配送有限公司:

本局于2022年9月27日受理 杨思红工伤认定一案,现本局依 法向你公司公告送达青人社受 (2022)字第1844号《受理决定 书》、青人社认补(2022)1844号 《提供证据通知书》。请你公司自 公告送达之日起15日内与本局联 系并提供事故经过等相关证据材 料(自公告发布之日起,经过30 天视作送达),如未在规定时间 内提供材料,本局将根据所掌握 的证据材料作出工伤认定结论。 联系电话:021-33863793。

> 青浦区人力资源和社会保障局 二〇二二年十一月十四日